

南阳市民族宗教事务局文件

宛民宗〔2023〕27号

签发人：王 峰

办理结果： B

对市政协七届一次会议 71110 号提案的答复

王峰委员：

你提出的“关于建设铸牢中华民族共同体意识数字化主题展馆”的提案收悉。现答复如下：

这个提案很有针对性和建设性，也是市政府领导高度关注的一件大事。感谢你对我市中华民族共同体建设的关注和支持。在中央民族工作会议上，习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度，深入阐明铸牢中华民族共同体意识的重大意义，强调必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作主线，

推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，不断推进中华民族共同体建设。当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。面对复杂的国内外形势，我们更要团结一致、凝聚力量，确保中国发展的巨轮胜利前进。铸牢中华民族共同体意识是维护各民族根本利益的必然要求，是实现中华民族伟大复兴的必然要求，是巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求，是党的民族工作开创新局面的必然要求。要深刻认识到，只有铸牢中华民族共同体意识，构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城，各民族共同维护好国家安全和社会稳定，才能有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆，才能不断实现各族人民对美好生活的向往，才能实现好、维护好、发展好各民族根本利益；只有铸牢中华民族共同体意识，才能有效应对实现中华民族伟大复兴过程中民族领域可能发生的风险挑战，才能为党和国家兴旺发达、长治久安提供重要思想保证；只有铸牢中华民族共同体意识，才能增进各民族对中华民族的自觉认同，夯实我国民族关系发展的思想基础，推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体；只有顺应时代变化，按照增进共同性的方向改进民族工作，做到共同性和差异性的辩证统一、民族因素和区域因素的有机结合，才能把新时代党的民族工作做好做细做扎实。你提案提出的“建设铸牢中华民族共同体意识数字

化主题展馆”是我市探索创建铸牢中华民族共同体意识示范市提升行动的创新举措，市民宗局将按照市委市政府的相关要求，抓好工作落实。目前，126万的经费已纳入市2023年财政预算，主题展馆的选址工作已初步完成，已邀请有关技术人员开始对建设铸牢中华民族共同体意识数字化主题展馆及内容进行设计，各项建设工作正在稳步落实中。

感谢你对南阳市创建铸牢中华民族共同体意识示范市提升行动的重视和支持。望你一如既往的关注和支持我市创建铸牢中华民族共同体意识示范市提升行动，多提宝贵意见和建议。

南阳市民族宗教事务局

2023年7月17日





承 办 人：汉文强
联系电话：63890959
邮政编码：473000

抄送：市政协提案委（3份），市委市政府督查局（1份）。

南阳市民族宗教事务局办公室

2023年7月17日印
